

“全国科技工作者日”为科技工作者献礼

管城区举办“创新争先 自立自强”优秀科技工作者颁奖典礼

本报讯 2022年5月30日是第六个“全国科技工作者日”，由管城区科协、区人社局、区妇联及区人才办共同举办的“创新争先 自立自强”管城回族区优秀科技工作者颁奖典礼在金岱科创城举行，为科技工作者们献上一份特殊的节日礼物。

区全民科学素质成员单位代表，办事处科协主管领导，学校、医院、科技企业等50家相关单位科技工作者80余人参加了活动。市科协党组书记张泽宏、市科协主席吴予红等出席颁奖典礼。

颁奖典礼现场对首届管城

回族区十大科技女杰、巾帼科技带头和优秀科技工作者进行了表彰。他们中，有的是在科研领域孜孜不倦钻研的科技骨干，有的是妙手仁心的医务工作者，有的是辛勤耕耘的教育工作者，有的是务实干练的管理者，有的是中华文化的传承者，有的是科学普及的志愿者……他们是管城回族区优秀科技工作者的代表，用脚踏实地的不懈奋斗助推区域的高质量发展，用积极创新的潜心探索迈出科技进步的坚定步伐，用矢志不渝的如磐初心谱写对党和新时代的赞歌。

颁奖典礼上，5名受表彰者代表接受了现场采访，回顾奋斗历程，分享心得感悟。农业科研工作者齐秀娟分享了18年来致力于猕猴桃研究，开展科技攻关、促进成果转化、助力乡村振兴的感受；长青路小学校长王凤香讲述了在创意十足的“西吴河科普公园”研学实践课程中“上演”的感动故事；在血液病临床一线工作了20余年的医务工作者马洪霞展现了疫情之下，白衣执甲，勇挑重担，把青春和热血都奉献给所热爱的医疗事业的那份责任感和使命感；欧亚高科数字技术有限公司总裁程军强介绍了在经济发

展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升的情况下，科技型企业在机遇和挑战中谋求发展的信心和决心；深耕产学研的宇通客车工程师黄琨讲述了全身心投入新能源汽车行业领域，主动担当作为，勇于探索实践的感悟……

此次颁奖典礼形式新颖，精彩纷呈，5轮颁奖串起整场典礼。来自管城回族区各个行业领域的科技工作者汇聚一堂，讴歌科技创新的光辉历程，致敬平凡中的伟大，共同庆祝属于自己的节日。青年科技工作者代表秦赢献唱《节日欢歌》，歌唱了祖国的大好河山，也唱出了科技工作者深

沉的爱国情怀。诗歌朗诵《科技创新的力量》，表达了科技工作者心怀梦想，努力追梦，不断在逐梦之路上创造美好生活，贡献智慧力量的心声。颁奖典礼在《走进新时代》的昂扬澎湃歌声中落下帷幕。

出席颁奖典礼的还有管城区委常委、纪委书记廖军和，区委常委、统战部长、区委办主任靳大勇，区委常委、组织部长雍明轩，区政府副区长侯慧芳，区政协副主席李雪宁，区人社局局长杨国华，区妇联主席孟沛，区科协主席张惠云等。

记者 冉红政 通讯员 刘博闻

区人大常委会机关党支部 召开“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改专题组织生活会

认真查摆问题 提升防范能力

本报讯 5月27日上午，管城回族区人大常委会机关党支部召开郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改专题组织生活会。区人大常委会领导魏建民、史伟、刘三修、谢晓东、高和平、罗国君以普通党员身份

参加会议。会前，区人大常委会机关支部党员干部深入学习研讨，广泛征求意见，深入开展谈心谈话，认真查摆问题，为会议召开奠定了基础。会上，机关支部负责同志带头

作个人对照发言，主动接受批评。随后，支部其他党员进行对照检查，并开展批评和自我批评。区人大常委会党组书记、主任魏建民在点评发言时强调，此次组织生活会完成了各项规定动作，实现了预期目的和效果。深化以案促

改，抓好“7·20”问题整改工作，是当前重要的政治任务、首要政治责任。要强化理论武装，提高应对风险挑战能力和水平。要深化以案促改成果，以暴露出来的问题为镜鉴，党员干部要带头抓好自身整改，吸取教训、未雨绸缪，结合自身工作职

责，提高防范能力，做好防范和应对各项工作。要锻造过硬的能力作风，以灾害问题整改、以案促改为抓手，全面开展“三标”活动，努力建设政治上可靠、作风上过硬、纪律上严明、业务上精通的机关干部队伍。记者 冉红政 通讯员 姜璞

管城区召开青年创新创业行动推进会议



本报讯 为传达落实郑州市青年创新创业行动推进会议精神，深刻领会省委、市委、区委有关做好青年创新创业工作的新要求、新部署、新安排，推动青年创新创业行动在管城落地见效，5月25日，管城回族区召开青年创新创业行动推进会议，区委常委、组织部长，区人才办主任雍明轩出席会议并讲话。会议印发了《关于进一步做好青年创新创业工作的通知(征求意见稿)》。

会议指出，要强化第一资源意识，增强青年人才工作使命感。要深化落实中央和省委、市委、区委指示要求，从提升政府形象、维护政府公信力

的高度，切实增强做好青年人才工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。准确把握时代脉搏，坚定做好青年人才工作的信心决心，充分挖掘管城的资源优势、区位优势和产业优势，抢抓机遇、发挥优势、顺势而为，以更高站位、更大力度、更实举措不断“吸引人”“解放人”“激励人”，着力构建以青年人才为主体的创新创业体系，在借势借力发展上实现新作为、新突破。

雍明轩强调，要坚持精准施策，推动青年人才工作提质增效。要切实将人才工作摆在更加突出的位置，找准切入点、抓住关键点、聚力突破点，拧紧责任链，打好整体战，用

好“引用留”组合拳，积极涵养爱才惜才“生态圈”。各单位要理清责任、主动服务，完善激励政策体系，落实政策奖补措施，把握大学生返豫返郑的契机，做好就业岗位筹集发布，加强与青年人才的“面对面”沟通、“心贴心”交流，帮助他们解决实际困难，增强青年人才工作的力度、温度和厚度，着力推动青年创新创业行动决策部署在管城落地生根、取得实效，使人才安心就业、专心创业。

区直有关单位负责人、各街道(园区)负责同志参加会议。记者 冉红政 通讯员 刘博闻 文/图

多部门联合开展 普法宣传活动



本报讯 近日，管城回族区委宣传部、区司法局联合开展防疫普法宣传活动。印制《郑州市人民代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定》挂图和《新冠肺炎疫情防控工作法律知识问答》宣传册，按照文明城市创建相关要求，在社区、楼院、广场、街道、企业等公共场所进行规范张贴，并组织志愿者在辖区各核酸检测点、社区卡口向往来群众发放，确保防疫普法宣传落到实处、取得实效。

宣传册内容简洁易懂，图文并茂地从传染病管理、应急管控等方

面，对隐瞒病情、瞒报行程、散布虚假信息及不配合防控措施等违法行为需要承担的法律后果和相关法律法规知识进行科普。居民看后纷纷表示，小册子让大家了解到很多与疫情防控相关的法律知识，对违反法律要承担的后果有了深刻认识，减少了很多“无意识”违法行为，更不会心存侥幸，一定会依法科学防控，全力配合各项防疫措施。

基层志愿者表示，希望通过普法宣传，帮助居民更加了解疫情防控法律法规。记者 冉红政 通讯员 黄帅 文/图